

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 83 (1953)

28 февраля 1946 года, четверг

Цена 20 коп.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина И. В. Народным Комиссаром Вооруженных Сил и Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Союза ССР

Назначить Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Вооруженных Сил и Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН

Москва, Кремль.
25 февраля 1946 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании Народного Комиссариата Обороны Союза ССР в Народный Комиссариат Вооруженных Сил Союза ССР

Преобразовать Народный Комиссариат Обороны Союза ССР в Народный Комиссариат Вооруженных Сил Союза ССР, обединив в этом Наркомате все вооруженные силы Союза ССР—сухопутные войска, военно-воздушные силы и военно-морские силы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН

Москва, Кремль.
25 февраля 1946 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об упразднении Народного Комиссариата Военно-Морского Флота Союза ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР об образовании Народного Комиссариата Вооруженных Сил Союза ССР—Народный Комиссариат Военно-Морского Флота Союза ССР упразднить.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН

Москва, Кремль.
25 февраля 1946 года

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем подготовку к весеннему севу. Вырастим в 1946 году урожай, достойный первого года новой сталинской пятилетки. 50

Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу!

Обращение коллектива подсобного хозяйства комбината ко всем работникам подсобных хозяйств города Тайги

Мы, работники подсобного хозяйства комбината строительных материалов, обсудили обращение колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, агрономов и всех работников сельского хозяйства Ростовской области ко всем колхозникам и колхозницам, работникам социалистического земледелия Советского Союза и включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) в своем обращении к избирателям указал, что в области сельского хозяйства задача состоит в том, чтобы восстановить и превысить доевенные посевные площади, значительно поднять урожайность колхозных полей, увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства.

Эти же задачи стоят и перед нами, работниками подсобных хозяйств. Мы должны создать крепкую продовольственную базу, дать трудящимся больше сельскохозяйственных продуктов.

Судьба будущего урожая во многом решается сейчас, в зимние дни. А зима идет к концу. С каждым днем приближается весенний сев.

Колхозники советского Дона в своем обращении ясно и четко определили условия образцового проведения весеннего сева. Хорошо отремонтировать машины и сельскохозяйственный инвентарь, подготовить и очистить семена, укрепить бригады и звенья, широко использовать местные удобрения, разработать четкий агрономический план—вот что будет определять успех весенних полевых работ.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, мы берем на себя следующие обязательства:

По поручению работников подсобного хозяйства комбината: директор хозяйства **Сущев**, бригадир полеводческой бригады **Трухоненко**, пахарь **Шубин**, ст. колхоз **Измайлова**.

Об обращении работников подсобного хозяйства комбината строительных материалов

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 27 февраля 1946 года

Одобрав инициативу работников подсобного хозяйства комбината о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, бюро горкома постановляет:

1. Обязать секретарей партийных организаций, руководителей предприятий и председателей местных ко-

митетов организовать на собраниях коллективов подсобных хозяйств и предприятий обсуждение обращения работников подсобного хозяйства комбината и включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

2. Предложить руководи-

телям предприятий, директорам подсобных хозяйств, секретарям партийных организаций и руководителям профсоюзных органов провести с 5 по 15 марта с. г. общественный смотр готовности каждого подсобного хозяйства к весеннему севу.

Секретарь горкома
ВКП(б) **А. Кончукадзе**

В Наркомторге СССР

С 26 февраля 1946 года приказом Наркомторга СССР проводится новое снижение цен в коммерческой торговле продовольственными товарами.

В Москве, Ленинграде, Свердловске, Новосибирске и других городах центральных, северных и восточных областей снижение цен проводится на хлеб ржаной на 58 процентов, на крупу—на 53 до 63 процентов, на хлебобулочные изделия—на 41 до 50 процентов, макароны—55 процентов, сахар—33 процента, кондитерские товары—10—32 процента, папиросы—50 процентов, чай—33 процента, кофе натуральный—40 процентов, икра кетовая—37 процентов, рыбу и рыбодовы—15—30 процентов, мясо и мясопродукты—10—20 процентов, сыр—15—20 процентов, водку и вина виноградные—25 процентов.

В южных городах цены в коммерческой торговле снижаются: на хлеб ржаной на 60 процентов, макароны—65 процентов, крупу—55—60 процентов и т. д.

В коммерческих ресторанах и чайных цены снижаются соответственно ценам на продукты в магазинах.

В связи с новым снижением цен расширяется сеть коммерческих магазинов, торгующих продовольственными товарами.

Было организовано в городах коммерческая торговля фурой (овес, отруби, жито, комбикорма, сено).

25-летие Грузинской ССР

25 февраля вся наша страна широко отмечала 25-летие Грузинской ССР. В день славного юбилея в Тбилиси состоялась общегородская демонстрация трудящихся и выступление физкультурников. В демонстрации участвовало 300 тысяч трудящихся грузинцы Грузии.

Пуск крупнейшей обувной фабрики

Вступила в строй первая очередь крупнейшей в Белоруссии Минской обувной фабрики имени Караваевича, занимавшей до войны шестое место в стране

Партийная жизнь

Улучшить работу политшкол

Опытный партийный руководитель с широким кругозором, успешно решает все задачи.

«Нужно признать, как аксиому, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — что чем выше политический уровень в марксистско-ленинской сознательности работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Большевистская партия требует от коммунистов, от партийных работников необходимости неустанного вооружения наших кадров научным пониманием законов общественного развития, современных событий, задач, стоящих перед нашей страной.

Изучение трудов Ленина и Сталина дает нашим кадрам теоретические знания, помогает выработать свое мировоззрение, учиться на примере жизни и деятельности великих людей партии искусству большевистского руководства.

Вечерние партийные школы, политклубы и кружки призваны решать эти задачи.

У нас в городе при партийном кабинете работает вечерняя партийная школа. В начале января состоялся первый выпуск слушателей школы. Сейчас школа вновь укомплектована и возобновила свою деятельность. Большинство слушателей школы имеют большой опыт партийной и комсомольской работы.

Первые занятия показали, что многие коммунисты, зачисленные в школу, взялись за дело по-сердечному, проявляют большой интерес к прочитанным лекциям, стремятся повысить свои знания. Однако нельзя обойти молчанием и такие факты, когда уже с первых дней работы школы появились слушатели, которые не считают нужным посещать занятия. Так, например, вступили секретарь парторганизации вагонного депо т. Ловаков, помощник судьи т. Куриленко и другие.

При первичных партийных организациях города создано 34 политшколы и кружка, в которых коммунисты изучают историю нашей славной большевистской партии, книгу товарища Сталина О Великой Отечественной войне, текущую политику. Хорошо налажена учеба коммунистов в партийной организации школы № 32. Большое внимание работе политшколы уделяет секретарь партийной организации т. Кулаковская. Она

не только осуществляет контроль над политическим ростом членов организации, но и оказывает практическую помощь товарищам, работающим над собой.

На хорошем счету политшкола партийной организации дистанции пути. Руководит школой сам секретарь партбюро т. Назаров.

Регулярно проходят занятия в политшколах, созданных при партийных организациях горсвязи, цеха подъемки паровозного депо и в ряде других.

Работа политшколы выглядит значительно лучше, если бы все секретари первичных партийных организаций по-сердечному занимались вопросами политического роста коммунистов. В самом деле, разве может хорошо работать политшкола, созданная при партийной организации вагонного депо, когда ее руководитель т. Плотников не чувствует никакой ответственности за починенное дело, и под всякими предлогами старается отмахнуться от партийного порука?

Никаких мер воздействия на тех, кто попирает решения партийной организации, не оказывает также и секретарь партбюро т. Ловаков. Очень плохо обстоит дело с учебой коммунистов в партийных организациях линейного ОРСа, станции, НЖЧ, леспромхоза и в других. В линейном ОРСе, например, руководителей политшколы меняют чуть ли ни каждую неделю. Никакого порядка в этом отношении нет и в партийной организации НЖЧ. Секретарь парторганизации т. Курганов самому устранился от вопросов контроля за учебой коммунистов.

Пора, давно пора от слов перейти к практическим делам и наставить большевистский порядок с политической учебой комсомольского актива. Школа комсомольского актива давно прекратила свое существование, а руководители горкома комсомола (секретарь т. Троицкий) считают это вполне нормальным явлением и попрежнему не принимают мер к тому, чтобы восстановить работу школы.

С. Хохульников.
Консультант парткабинета горкома ВКП(б).

Кузбасс — мощная угольная база на Востоке

Огромной широкой полосой длиной в 3 с половиной сотни километров тянется по территории Западной Сибири мощный Кузнецкий угольный бассейн, один из богатейших на земном шаре. Площадь его угленосных отложений достигает 27 тысяч квадратных километров. По запасам угля бассейн превосходит любой из угольных районов нашей страны. Только в пластах до глубины в 1.800 метров геологи насчитывают 450 миллиардов тонн угля. Это в несколько раз превышает запасы Донецкого бассейна. В 1940 году в СССР было добито 166 миллионов тонн угля. Запасы кузнецкого угля почти в 3 тысячи раз больше годовой предвиденной потребности всех бассейнов страны. Не исключено, что дальнейшие разведки значительно увеличат эту цифру.

По качеству углей бассейн стоит на первом месте в Советском Союзе и на одном из первых мест в мире. Его угли обладают большой теплотворной способностью. Ассортимент углей крайне разнообразен. В ряде внутренних пластов залегают превосходные коксующиеся угли.

Добыча угля сосредоточена в нескольких местах бассейна. На Севере в Амуро-Сунженской

районе, примыкающем к главной сибирской магистрали, добываются тонкие угли. В 80 километрах юго-западу, на берегу реки Томь, находится Кемеровский район. Часть углей, добываемых в этом районе, идет на коксование. На западной окраине бассейна разрабатываются газовые угли.

Самые важные районы бассейна — Прокопьевский и Киселевский. Они расположены в юго-западной части, в 30 километрах от гигантского металлургического завода у гор. Станицы. Здесь залегают чрезвычайно богатые, круто падающие пласты разнообразных и замечательно чистых углей.

* * *

Кузнецкий угольный бассейн был известен уже 200 лет тому назад. Но до Великой Октябрьской социалистической революции он был мало исследован и совсем не развивался. В царской России единственным крупным поставщиком твердого минерального топлива был Донбасс. Угольные богатства других бассейнов страны почти не использовались. Только при советской власти началась настоящая эксплуатация богатейших в стране угольных месторождений на Востоке. В 1913 году в Кузнецком бассейне было добито

Сессии Верховного Совета СССР — достойную встречу

ЧЕТЫРЕ ПАРОВОЗА СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Тайгинского паровозного депо идет на встречу дня открытия первой сессии Верховного Совета Союза ССР с новыми производственными успехами.

Хорошо работают ремонтные цехи. Февральскую программу ремонта локомотивов коллективы подъемки и промывки завершили досрочно. Месячный план подъемного ремонта перевыполнен на 4 паровоза. Отлично справился со своим заданием литейный цех.

Включась в соревнование за достойную встречу дня открытия первой сессии Верховного Совета Союза ССР, ремонтники депо взяли на себя обязательство к 11 марта завершить квартальную программу по ремонту паровозов.

П. Ячменев.
Начальник паровозного депо.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Тайгинского избирательного округа города Москвы вызвала в коллективе горпромкомбината производственный подъем. Рабочие взяли обязательство досрочно выполнить февральскую производственную программу.

Слова у стахановцев не разошлись с делом. Сапожный цех выполнил месячное задание на 120 процентов, столярный — на 105 процентов. Досрочно завершили февральский план бондарный цех и кузница.

Хорошими организаторами за досрочное выполнение заданий показали себя мастера и бригады т. Поторочкин, Агафонцев, Лифанов и Плотников.

М. Стасюн.

ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

Работы 5 околотка Тайгинской дистанции пути соревнуются за достойную встречу первой сессии Верховного Совета Союза ССР.

Впереди соревнования идет путевой обходчик т. Басалаев. Свои километры он содержит в отличном состоянии. В свободное от работы время т. Басалаев помогает очищать путь на перегоне.

ПО-СТАХАНОВСКИ

В коллективе Тайгинской дистанции связи всплыло много славных защитников Родины, которые в боях за честь и независимость своего отечества удостоены наградами. Они и на трудовом фронте показывают образцы дисциплинированности и упорства в выполнении своих заданий.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется вчерашний мастер т. Егоров. За

короткий промежуток времени он внес несколько рационализаторских предложений, улучшающих производственную работу.

Инвалид Отечественной войны т. Маркович за воинскую доблесть награжден орденом Красного Знамени. Придя на производство, он быстро овладел профессией телеграфиста и прекрасно справляется с порученным ему делом.

Ф. Круэз.

100-летие со дня рождения Джамбула Джабаева



Выдающийся народный поэт Казахстана Джамбул Джабаев родился сто лет тому назад — в феврале 1846 года. Еще до революции народный певец (акын) Джамбул слагал песни о безрадостной жизни народов, угнетаемых царизмом.

После Великой Октябрьской Социалистической революции голос Джамбула зазвучал с новой силой. Он пел о дружбе народов, о счастливой колхозной жизни, о Сталинской Конституции, о Ленине, о Сталине. Эти произведения сделали его подлинно народным всемирным поэтом.

В годы Отечественной войны почти столетний певец страстно призывал советские народы к борьбе с фашизмом.

Вместе со всеми советскими народом престарелый акын отпраздновал великую победу над гитлеровской Германией.

Джамбул умер в июне 1945 года, не дожив несколько месяцев до 100 лет.

Благодарят за заботу

Женский актив вагонного участка т. т. Воробьева, Тимошина, Яркова и другие проявляют большую заботу о семьях военнослужащих. Накануне 28-й годовщины дня Красной Армии активистки произвели обследование быта семей погибших воинов и приняли участие в разнесении им подарков.

Пятьдесят семей погибших воинов получили к дню Красной Армии много мануфактурных, обувь, предметов домашнего обихода. Детям было выдано печенье.

Председатель женсовета т. Никулина сделала семьям погибших воинов личный подарок.

Красноармейки т. Корешкова, Маркова и другие благодарят женевактив за оказанное им внимание.

М. Смирнов.
Председатель месткома вагонного депо.

Извещение

1 марта с. г., в 8 часов вечера, в городском парткабинете состоится инструктивный доклад для докладчиков-пропагандистов и агитаторов на тему: «О международном женском дне 8 марта».

Отдел пропаганды и агитации горного ВИП(б).

Ответственный редактор
Т. Демидов.

Типографии «Сталинский путь» требуются уборщицы. Обращаться в часы занятий.

Тайгинскому линейному ОРСу требуется: кузнец, плотник, столяр, печник, штукатур, моляр, конюх, возчик и рабочие в хозяйственную часть. Здесь же требуется: на саринковое хозяйство, агроном или опытный огородник. Обращаться в отдел кадров линейному ОРСа в часы занятий.

А. Судоплатов.
Кандидат технических наук.